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CONCURSO PUBLICO 002/2018 FUNDACHO CULTURAL

BRUSQUE - SC

cargo: ARTE EDUCADOR - TECNICA VOCAL

INSTRUCOES

Nesta prova, vocé encontrara:

10 (dez) questbes de Lingua Portuguesa,

10 (dez) questdes de Conhecimentos Gerais e

20 (vinte) questdes de Conhecimentos Especificos.

Vocé esta recebendo um Caderno com um total de 40 questdes do tipo mdaltipla escolha,
uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questao, existe apenas uma alternativa correta.

Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

Depois de preencher a Folha _Intermediéria de Res- INSTRUCOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferografica azul-escura
ou preta. N&o faca outro tipo de marca na bolha nem \NUNCAMARQUEASSIM: ORU®
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: OZ.

No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacdes de que necessitar.
O Cartéo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.
Assine e date, no verso, o Cartdo-Resposta.

Vocé ndo poderd sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

Os trés ultimos candidatos permanecerao na sala até o término das provas.

Duracéao da Prova: 3 (trés) horas.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Brusque, 16 de setembro de 2018.
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QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

O texto abaixo se refere as questfes 1, 2, 3 e 4:

Quando o assunto é Educacao, criancas e jovens séo o alvo. Eles precisam ler melhor, estabelecer boas conexdes
entre as disciplinas, ser mais criticos e criativos, desenvolver competéncias que os ajudem a resolver problemas. A
Educacédo parece ser um assunto de responsabilidade s6 deles, dos educadores e de suas familias. Dificil € ndo
pensarmos apenas no circulo imediato de pessoas que atuam na area quando sai uma das muitas manchetes sobre
Educacao (podemos nos orgulhar de estarmos falando mais sobre o assunto!) ou quando nossos filhos tém algum

problema. Nada poderia estar mais longe disso. [...]
Disponivel em: https://educacao.uol.com.br/colunas Acesso em 12/09/2018. [adaptado]

1- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s):

I- O verbo “tém” esta corretamente acentuado, pois esta no plural.

II- “Quando” da ideia de tempo.

Ill- Na oragao do texto que contém “criancas e adolescentes”, nao ha sujeito composto, pois ndo ha concordan-
cia com “o alvo”.

Esta(ado) correta(as):
(A) Apenas | e ll.
(B) Apenas a |.

(C) Apenas alll.

(D) Apenas a lll.

(E) Apenas Il e 11l

2- Assinale a alternativa que contenha um vocébulo acentuado por ser uma palavra proparoxitona:
(A) Tém.
(B) Criticos.
(C) Dificil.
(D) E.
(E) So.

3- Assinale a alternativa correta que contenha um exemplo de verbo usado no modo no indicativo e outro que
esteja no modo subjuntivo, respectivamente, utilizados no texto:
(A) E —sdo.
(B) Ler — estabelecer.
(C) Precisam — ajudem.
(D) Parece — atuam.
(E) Estarmos — poderia.

4- “Quando o assunto é Educacéo, criangas e jovens s&o o alvo”. Nessa oragdo, a virgula é usada para:
(A) Separar o vocativo.
(B) Antecipar uma orac¢édo adverbial.
(C) Separar as oragdes coordenadas.
(D) Antecipar uma explicagao.
(E) Omitir um termo.

O texto abaixo se refere as questfes 5, 6, 7 e 8:

A noticia foi alardeada em toda a imprensa: nenhum estado conseguiu atingir a meta do indice de Desenvolvimento
da Educacéo Basica (Ideb) para o ensino médio. A projecéo de nota para essa fase da vida escolar era 4,7, mas a
média nacional ficou em 3,8, avancando apenas 0,1 em relagdo a 2016. Nos ultimos anos do ensino fundamental
apenas sete das 27 unidades da federacao atingiram a meta 5. No geral, a média foi de 4,7.

Imediatamente guem aproveitasse 0s numeros para 0 ensino publico brasi-
leiro. O ministro da Educacéo, Rossieli Santos, classificou os dados do Ensino Médio como tragédia. Veiculos que
divulgaram as informacdes apontaram que o diagnéstico confirma o estado crénico em que se encontra a educacao
brasileira. Entretanto, em que pese o pais ainda ndo ter conseguido superar diversos abismos, sendo imprescindivel
a ampliacdo de investimentos em politicas educacionais para melhorar a qualidade da escola publica e gratuita,

gue se ter cuidado com a apropriacéo indébita de dados como esses.
Disponivel em http://www.cartaeducacao.com.br/artigo/a-guem-interessa-o-fracasso-da-educacao-brasileira/ Acesso em
10/09/2018. [adaptado]
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5- Completa correta e respectivamente as lacunas do texto:
(A) ouve — demonisar — a
(B) houve — demonizar — a
(C) ouve — demonisar — ha
(D) houve — demonizar — ha
(E) ouve — demonisar — a

6- Assinale a alternativa que ndo tem o sentido correto de crénico no trecho “... o diagnéstico confirma o estado
crénico em que se encontra a educagao brasileira.”:
(A) permanente
(B) erréneo
(C) duradouro
(D) repetido
(E) habitual

7- Assinale a alternativa em que nao ha um exemplo de pronome, retirado do texto:
(A) nenhum
(B) essa
(C) apenas
(D) se
(E) quem

8- No trecho “Nos ultimos anos do ensino fundamental apenas sete das 27 unidades da federagao atingiram a
meta 5.”, em que retiramos propositadamente a(s) virgula(s), cabe(m), obrigatoriamente, no méaximo:
(A) 3virgulas.
(B) 1 virgula.
(C) Nenhum virgula.
(D) 2 virgulas.
(E) 5 virgulas.

O texto abaixo se refere as questdes 9 e 10:

Professor da Universidade de Brasilia (UnB), Wander Pereira fara uma palestra gratuita sobre "ansiedade e depres-
sdo". Ele é o responsavel por ministrar a disciplina "felicidade", a primeira oferecida em uma instituicdo publica de
ensino superior do Brasil.

O encontro serd as 8h na sede da Legido da Boa Vontade (LBV). A entrada é gratuita e, para participar, ndo é
exigida inscri¢cdo. O evento faz parte das atividades da campanha “Setembro Amarelo”, de prevengao ao suicidio.
A disciplina sobre “felicidade” é inspirada em duas universidades dos Estados Unidos. Na UnB, as aulas comecaram
em agosto e sdo ofertadas para 240 estudantes de engenharia. Até o fim do semestre, os alunos devem elaborar

um produto que eleve a sensac¢édo de alegria.
Disponivel em https://g1l.globo.com Acesso em 10/09/2018. [adaptado]

9- Propositadamente, foi retirado a crase em um dos trechos acima. Assinale-o:
(A) ...ministrar a disciplina "felicidade"...
(B) ...a primeira oferecida em uma instituicdo publica de ensino superior do Brasil.
(C) O encontro sera as 8h na sede da Legido da Boa Vontade...
(D) A entrada é gratuita...
(E) ... os alunos devem elaborar um produto que eleve a sensac¢éo de alegria.

10- Analise as afirmativas e identifique a(s) correta(s):

I- O professor Wander Pereira, da UnB, é o responsavel por ministrar a disciplina "felicidade".
II- A campanha “Setembro Amarelo” é dedicada a prevengao ao suicidio.
Ill- A disciplina sobre “ansiedade e depressao” é inspirada em duas universidades dos Estados Unidos.

Esta(&do) correta(as):
(A) Apenas a .

(B) Apenas alll.

(C) Apenas allll.

(D) Apenas Il e Il
(E) Apenas l e ll.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11- Um dos aspectos histdricos que marcou a vida brasileira foi a Revolucao Farroupilha, também chamada de
Guerra dos Farrapos, que eclodiu no Rio Grande do Sul e configurou-se na mais longa revolta brasileira. Durou
10 anos e foi liderada pela classe dominante gatcha. Isso posto, assinale a alternativa que indica o periodo da
histéria brasileira em que aconteceu a Revolucao Farroupilha:
(A) Segundo Reinado (1831-1840).
(B) Independéncia do Brasil (1822).
(C) Primeira Republica (1889-1930).
(D) Primeiro Reinado (1822-1831).
(E) Brasil Colbnia (1530-1815).

12- Considerando as caracteristicas territoriais do Brasil, assinale a alternativa correta:
(A) O territério brasileiro é subdividido em 27 estados e o Distrito Federal, cuja capital é a cidade de Brasilia.
(B) A area territorial do Brasil faz com que nosso pais seja o0 quarto maior do mundo, atras somente de RUssia,
China e Estados Unidos.
(C) O Brasil faz limite apenas com dois paises sul-americanos: Equador e Peru.
(D) O Brasil ocupa 47%, quase a metade da América do Sul.
(E) O Brasil tem a sexta maior area litoranea do mundo.

13- Dados da estimativa populacional de Santa Catarina divulgados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatis-
tica (IBGE) apontam que 128 municipios do Estado tiveram redu¢éo no numero de habitantes no ultimo ano.

Fonte: http://dc.clicrbs.com.br/sc/noticias/noticia/2018/08/mais-de-40-das-cidades-de-santa-catarina-perderam-moradores-em-2018-diz-

ibge-10551851.html

Isso posto, assinale a alternativa que apresenta quatro municipios catarinenses com populagdo superior a 120

mil habitantes:

(A) Piratuba, Itapema, Balneario Camboril e Brusque.
(B) Brusque, Tubardo, Sao José e Araquari.

(C) Imarui, Brusque, Sao José e Chapecb.

(D) Sao Bento do Sul, Brusque, Rio do Sul e Itajai.
(E) Jaragua do Sul, Brusque, Lages e Palhoca.

14- Sobre desenvolvimento urbano brasileiro, assinale a alternativa correta:

(A) A chegada de novos habitantes nas cidades ndo implica maior demanda de servi¢os urbanos.

(B) Os servicos urbanos, como a dgua potavel, luz elétrica e transporte publico, entre outros, sdo de competén-
cia da administracéo estadual.

(C) A medida que as cidades se desenvolvem, surgem novos desafios que podem ser ambientais, culturais, de
desenho, gestéao, entre outros.

(D) Os padrdes desejaveis de limpeza publica incluem somente a coleta e o transporte.

(E) A verticalizag&o das cidades € um processo que apresenta mais desvantagens do que vantagens.

15- Analise os eventos abaixo e, diante de cada um, escreva V, para 0s que integram a agenda cultural de Brusque
e F, para os que ndo integram:

( ) Autos Antigos na Praca.

( ) Festa Nacional do Jeep.

( ) Rock na Praca.

( ) Festival Nacional da Cuca.
( ) Festa do Produto Colonial.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
(A)V-V-V-V-V.
B)F-V-V-V-
CF-F-V-F-
DO)V-V-F-F-
(BE)V-V-F-V-
16- Sobre os aspectos politico-administrativos do Brasil, assinale a alternativa correta:

(A) O Brasil € uma republica federativa presidencialista com separacdo entre os trés poderes (executivo, legis-

lativo e judiciario).

(B) O mandato presidencial tem duracéo de quatro anos e, desde 2016, sem possibilidade de reelei¢ao.

(C) Todos os representantes do poder legislativo séo eleitos por voto direto, para mandato de 4 anos.

(D) Os membros dos trés poderes sdo eleitos diretamente pela populacdo, conforme expresso na Constituicdo.

(E) Os integrantes do poder judiciario podem dedicar-se a atividades politico-partidarias.
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17- Sobre os aspectos culturais de Santa Catarina, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- O patrimdnio cultural de Santa Catarina sofreu a influéncia e a contribuicdo europeias.

II- Depois da chegada dos descobridores portugueses, Santa Catarina recebeu, ao longo dos séculos, muitos
imigrantes alemé&es e italianos.

Ill- Em escala menor, o patriménio cultural de Santa Catarina recebeu influéncias de acorianos, poloneses,
ucranianos, holandeses, austriacos e japoneses, entre outros.

IV- Com o intuito de proteger a riqueza cultural catarinense, foram criadas, em todas as cidades catarinenses,
as chamadas Casa da Cultura.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

18- Considerando a divulgacao do Produto Interno Bruto — PIB — pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
— IBGE, referente a Santa Catarina em 2015, assinale a alternativa que indica o municipio que apresenta o maior
PIB:

(A) Sao José.
(B) Joinville.

(C) Florianépolis.
(D) Itajai.

(E) Blumenau.

19- O Instituto de Pesquisa Econémica Aplicada (Ipea) apresentou recentemente os resultados preliminares de uma
pesquisa sobre a qualidade do atendimento do Judiciario as mulheres vitimas de violéncia. O trabalho foi feito a

pedido e em parceria com o Conselho Nacional de Justica (CNJ).
Fonte: https://naticias.r7.com/brasil/as-falhas-no-atendimento-as-mulheres-vitimas-de-violencia-02092018

Isso posto, analise as afirmativas que seguem e identifique a(s) correta(s):

I-  Um dos problemas apontados na resolu¢éo dos casos de violéncia de género é a falta de juizes em audi-
éncias judiciais de violéncia doméstica.

II- Um dos problemas apontados na resolug¢édo dos casos de violéncia de género € a insuficiéncia do atendi-
mento psicossocial as vitimas.

lll- Os resultados da pesquisa revelaram que a maioria dos processos teve inicio em 2016, mas que ha casos
iniciados antes de 2012, e ainda n&o solucionados.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
(E) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.

20- Sobre as fontes alternativas de energia, assinale a alternativa correta:

(A) A diversificacao de fontes de energia alternativa tira do pais a dependéncia das fontes tradicionais, que
muitas vezes podem ser controladas por empresas estrangeiras ou outros paises.

(B) Felizmente o Brasil faz uso intenso das fontes alternativas de energia.

(C) O carvdo mineral tem se apresentado no Brasil como excelente fonte de energia renovavel.

(D) A grande vantagem da energia elétrica gerada no Brasil a partir das usinas hidrelétricas € a normalidade de
seu fornecimento independentemente da falta de chuvas.

(E) O Proélcool (Programa Nacional do Alcool), iniciativa do governo brasileiro de produgo de alcool combus-
tivel (etanol), substituiu com sucesso o0 uso de gasolina, desde 1960.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21- Em musica, intervalo significa a diferenca de altura entre dois sons, a relacdo existente entre duas alturas e o
espaco que separa um som do outro. Assinale a alternativa que representa a identificacao correta dos intervalos
melddicos e harmonicos abaixo:
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(A) 62M, 537, 73M, 43], 52D
(B) 62M, 537, 73M, 43], 42A
(C) 623, 52M, 737, 42M, 42D
(D) 62M, 52D, 72M, 42A,42]
(E) 72m, 53], 72M, 42A, 42D.
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22- Escala é uma sucesséo ascendente e descendente de notas diferentes consecutivas; € o conjunto de notas
disponiveis num determinado sistema musical; € uma sucessao ordenada de sons, compreendidos no limite de
uma oitava (MED, 1996, p. 86). As escalas sdo divididas em cinco notas (pentaténica), seis notas (Hexacordal),
sete notas (diatbnica) e doze notas (cromética). Analise as escalas no pentagrama e assinale a alternativa que
representa a sequéncia correta:
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(A) Escala maior, menor harménica, menor natural e menor melédica.
(B) Escala menor melddica, menor harmdnica, maior, menor natural.
(C) Escala hexafdnica, pentatdnica, cromatica e diatonica.

(D) Escala diatdnica, ddrica, edlia e frigia.

(E) Escala moderna, barroca, antiga e jazz.

23- Acorde é a combinagédo de trés ou mais sons simultaneos diferentes. Sua classificacao se d& pelas diferencas
intervalares entre as notas. Analise os acordes abaixo e assinale a alternativa que representa a sua cifragem

correta:
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(A) E— Ab7 -Dm -G -Em-F
(B) Em — Abm7 -D - G7 - F7

(C) C#5 — Ab7M — Dm — Bm/G — Em7 — F6
(D) E — Ab7M — Dm — G7 — Em7(b5) — F6
(E) E—Fm7 — Dm — G7 — Em7(b5) — F6

24- Sonata foi o0 nome dado pelos compositores classicos a uma obra em diversos movimentos para um ou dois
instrumentos. As sonatas sdo compostas na sua maioria de trés a quatro movimentos. Assinale a alternativa
que representa a se¢des de uma Forma Sonata:

(A) Introducéo — Estrofe — Refrdo — Finalizacao.

(B) Rondé — Minuetto — Sinfonia — Finale.

(C) Exposicao — Desenvolvimento — Recapitulacdo — Coda.
(D) Scherzo — Cadéncia — Concerto — Coda.

(E) Allegro — Moderado — Andante — Presto.
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25- O recurso de transposigdo € muito utilizado pelos compositores, pois transporta a muasica para outra atmosfera
sonora. No canto popular, € comum transpor uma can¢édo de acordo com a tessitura do intérprete. Analise a
melodia abaixo e assinale a alternativa que corresponde a transposicdo de uma quarta justa acima:

L P el F0ele . e.o B, 5 0ebe. Feete .o.0 £
gt e e e e R ey
5 !

(A) Mi, ré, mi, si, mi, ré, mi, re, do, si, ré, si, ré, fa, dé, fa, mi, ré, mi, ré, do, mi, ré, mi, ré, do, si, ré, si, ré, fa.
(B) D6, si, do, sol, d6, si, dé, si, la, sol, si, sol, si, ré, 14, ré, dé, si, dé, si, 1a, do, si, dé, si, 1, sol, si, sol, si, ré.
(C) Sol, fa#, sol, ré, sol, fa, sol, fa#, mi, ré, fa#, ré, fa#, la, mi, fa#, sol, fa#, sol, fa#, sol, fa#, mi, ré, fa#, ré, fa#,

la.

(D) Fa, mi, fa, do, fa, mi, fa, mi, ré, dd, mi, do, mi, sol, ré, sol, fa, mi, fa, mi, ré, fa, mi, fa, mi, ré, dé, mi, dé, mi,
sol.

(E) Fa, ré, fa, fa, sol, fa#, mi, ré, fa#, ré, fa#, 1a, mi, fa#, fa, mi, ré, fa#, 1a, sol, fa, sol, fa#, 1a, si, sol, ré, mi, sol,
14, si.

26- Assinale V para verdadeira, e F, para falsa, nas seguintes afirmativas sobre o cantochao:

) O cantochao foi introduzido pelo Papa Gregdrio | visando a unificagdo do céantico da Igreja.
) Canto feito de uma melodia (monddico) que faz uso dos modos litdrgicos.

) Ritmo ndo medido, baseado no acento métrico das palavras.

) Apresenta melodias suaves, com grandes saltos.

) Canto com polifonia méxima de trés vozes com intervalos de, no maximo, terca maior.

AN AN AN SN N

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
(A)V-—F-F-V-V.

(B)F-F-V-V-—F.
(C)V-F-V—F-V.
(D)F-V-V-V-F.
(E)V-V-V-F-F.

27- Compasso é a divisdo de um trecho musical em séries regulares de tempos, é também o agente métrico do
ritmo. Analise os trechos musicais abaixo e faga a identificacdo da formula de compasso correta:
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Assinale a alternativa que representa a sequéncia correta das formulas de compasso:
(A) 2/4 —6/8 —3/4 — 4/4 — 4/4
(B) 4/4 —3/8 —6/4 — 4/2 - 2/2
(C) 4/4—-3/4-6/8 - 2/4 - 2/2
(D) 3/4—3/8-4/4—-5/4-7/8
(E) 5/4 — 6/8 —4/4 — 3/4 — 2/4
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28- A harmonia é o conjunto de sons dispostos em ordem simultdnea com uma concepcgao vertical na musica.
Analise o trecho da melodia abaixo e assinale a alternativa que representa a harmonizacao correta:

Qﬂu#v‘r 'y m— q T r 1 1 = |E ? S ]
VO 2 & \ @ = T I =i |
== -e @@ @ | — — —&__@& 5 Hg | |
) o o

“pout — ——

pﬂumﬂ i =] —— I i = ]

W#ﬂ‘%—‘ﬂ—?—?——i—‘—ﬂ“o g ——————

83174 e —— i =] i f ot .t i ]

o S ——| |

8

Qﬂugé i q T E— 2 I T — —

y VL S 3 a— == = [ - &

fy =" 1 Te—e g e |[F 2 F R |

3] = T

12

o272 e —— —— ==t ——

<P e = st & p= I — 2 i |

=) == - »—_—»

~—

(A)E7|A7 |B7|C#m|A7|B7|G#M|% |A7|% |CH#M|% |B7|%|E |
(B) CH#m| F#m | CH7 | % | A| % | C#m | % | E | A| D7 | % | B7 | G#7 | C#m |
(C)E6 | C#7 |F#7 | % |B7 |% |E6 |B7|E6|CH#7|F#7|% |B7|%|E6 |
(D)E|A|D|%|B7|A|E|CH#7|G#m | C#T | F#m | % | B7 | % | E6|
(E)E|A|D7|%|B7|A|E|C#7|D7|%|B7|G#7|C#m|B7|% | G6 |

29- A Bossa Nova é um dos géneros da musica brasileira mais conhecidos pelo mundo a fora. O sucesso de Anténio
Carlos Jobim e Vinicius de Moraes, “Garota de Ipamena”, € uma das musicas mais gravadas do movimento.
Isso posto, enumere a segunda coluna de acordo com a primeira:

1- Nara Leéo

2- Elis Regina

3- Joao Gilberto

4- Vinicius de Morais

( ) Cantor, violonista e compositor brasileiro.

( ) Intérprete com grande extenséo vocal e dramaticidade.

( ) Cantora, compositora e instrumentista brasileira, contibuinte para o movimento da Bossa Nova.
( ) Principal letrista de can¢fes da bossa nova.

Assinale a sequéncia correta:

(A)3-2-1-4.

(B)3-4-1-2.

|
P ww
|
whE

30- Sobre a cultura popular do Boi-de-Mama&o, analise as afirmativas abaixo e identifique as corretas:

I- E amusica do folclore catarinense, que representa a musica popular brasileira.

II- Inicialmente, o folguedo do Boi de Mamao era encenado no Natal e Carnaval. De uma apresentacao tipica
do calendario religioso, passou a ser uma manifestacéo cultural de outras épocas do ano.

IlI- No folclore brasileiro, o folguedo recebe diversos outros nomes como Boi de Pano, Boi-Bumba, Bumba Meu
Boi, porém Boi-de-Mamao é tipicamente catarinense.

IV- A brincadeira envolve musica, canto e danga em torno do tema épico “morte e ressurreigao do boi”.

V- As figuras tradicionais do Boi-de-mama&ao séo o boi, o vaqueiro, a bernunga, o Mateus e a Maricota.

Assinale a alternativa correta:
(A) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estéo corretas.

(C) Apenas as afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.
(D) As afirmativas |, Il, lll, IV e V estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas Il, lll, IV, V estdo corretas.
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31- Analise as afirmativas sobre Educacdo Musical e, diante de cada uma, escreva V, para as verdadeiras,

e F, para as falsas:

( ) Considerar a musica como discurso, considerar o discurso musical dos alunos e enfatizar a fluéncia
talvez seja mais eficaz em um amplo conjunto de situacdes de ensino do que o detalhamento da docu-
mentacao curricular. Esses cuidados ajudam a pensar sobre a qualidade da Educacdo Musical, sobre
como em vez de o qué.

( ) Aprendizagem ¢ o residuo da experiéncia. E o que fica conosco quando atividades acabam, as técnicas
e a compreensao que nds obtemos. A compreensdo musical reside numa dimensao diferente das ativi-
dades musicais por meio das quais esse entendimento pode ser revelado e desenvolvido.

( ) Durante a adolescéncia, o principal motivo da instabilidade da afinacdo nas vozes tanto de meninos
qguanto de meninas é o padrdo de crescimento de todos os 6rgaos que participam da fonagao. Repenti-
namente as estruturas se alargam, seguidas de uma gradual adaptacao a nova situacédo anatdmica.

( ) De todas as ciéncias da musica, a histéria € uma das mais férteis em temas de reflexdo, pois é uma
histéria da imaginacao e do comportamento. Seu dominio engloba uma grande diversidade de conheci-
mento (teoria, estética, sociologia, etc.), donde o enriquecimento que proporciona.

( ) A literatura abrange estudos histdricos e musicoldgicos, o que chamamos de conhecimento sobre mu-
sica: contexto da obra, carreira do compositor ou intérprete, analise, estilo, género etc. [...] sdo concebi-
das como atividades complementares — j4 que nao propiciam um envolvimento direto com musica — e
tém como funcdo fundamentar e possibilitar a experiéncia musical direta.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
(A)V-V-V-V-V.

(B)V-V-F-F-V
(C)F-V- V—-F-F.
D)F-F-V-V-V.
(E)V-F-V-V-V

32- Enumere a segunda coluna de acordo com a primeira, associando cada descri¢do ao correspondente educador

Edital de Concurso Publico 002/2018

musical:

( ) Compositor canadense, escritor, educador musical e ambientalista, introdutor do conceito de paisagem
sonora.

( ) N&o ha valores absolutos, s6 relativos; ndo ha coisa errada em arte; o importante é inventar o novo; nao
acredite em nada que o professor disser, em nada que vocé ler e em nada que vocé pensar; pergunte
sempre 0 porqué.

( ) Foi o criador de um sistema de ensino de musica baseado no movimento corporal expressivo, que se
tornou mundialmente difundido a partir da década de 1930. Com sua pedagogia musical, tornou-se o
precursor dos chamados métodos ativos na area da educagédo musical.

( ) O canto é a primeira etapa a ser trabalhada. Considera que o canto € o fundamento da cultura musical,
pois a voz é o sinal mais imediato que nos comunica com a musica, pois parte do proprio sujeito, que
tem controle sobre ela.

( ) Todas as criangas sdo capazes de aprender, quanto mais cedo se estimular este aprendizado melhor. E
importante desenvolver habilidades durante os primeiros anos de vida da crianga. Somente com a parti-
cipacgédo efetiva dos pais sera possivel oferecer a crianga todo o estimulo que ela necessita para desen-
volver e aprimorar suas habilidades. No aprendizado musical, ndo é diferente.

1- H. J. Koellreutter

2- Zoltak Kodali

3- R. Murray Schafer

4-  Shinichi Suzuki

5- Emile Jaques-Dalcroze
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33- Analise a cifra abaixo da musica “Fotografia” de Tom Jobim e assinale a alternativa que representa sua tonali-
dade:

CIMO). [ [ S IS o ) R EBI(3). /) / CIM©) / T

Euy, vocé, nds dois Aqui neste terrago ° 2 beira-mar O sol ja vai cain———do E o seu olhar

T / Emi®s) / / / AT(b13) / / / Dm7(9) / / / Bm7(b3) /

Parece acompanhar a cor do mar Vocé tem que ir embo———ra A tarde cai Em

E7(b13) / Am7 / / /DI / / / Dm7(9) / / / Gi9) / / /

cores se desfaz Escure—ceu O sol caiu no mar E a primeira luz ld embaixo se

CcIMQ) / / / Fia3)/ / /] CIM(©9) / [ CE / / Fia3)/ // F7(13) /
acendeu Vocé e eu Eu, vocé, nés dois  Sozinhos neste bar a meia-luz E

/A /[ cm™Mo® / [/ / leia_f / Em7®S5) [/ / / AT(b13) / / /

uma grande lua saiu do mar Parece que este bar Ja vai fechar E hi sempre uma

Dm7(9) / / / Bm7(b5) / EI(b13) / Am7 / / ]/ DIGw) / iy 0 Dm7(9) /
cangao para contar Aquela  velha histb——ria de um de-se jo Que todas as cangdes tém

/ / Gi(b9) / / /] CM©® // / E7@3) [ ] |/ cMm®) // Fia3) / /

pra contar E veio aquele bei jo  A—quele bei—jo A—quele bei ] A—quele bei—ijo

/ CTM(9) /

A—quele bei i

(A) Fa maior.
(B) L4 menor.
(C) Sol maior.
(D) L& maior.
(E) D6 maior.

34- Assinale a alternativa que representa a origem estilistica da MPB (Musica Popular Brasileira):
(A) Modinha — Lundu — Choro — Samba — Bossa Nova.
(B) Forré — Pagode — Pagode — Sertanejo — Funk.
(C) Mdsica Folclérica — Musica tradicional — Musica Erudita — Misica Sacra — Musica Africana.
(D) ljexa — Afoxé — Maracatu — Afro-Samba — Afro-reggae.
(E) Baido — Xote — Vaneira — Valsa — Marcha.

35- Em 2015, varios municipios e estados brasileiros extinguiram ou fundiram suas secretarias de Cultura. Nao é
preciso muito esfor¢o para concluirmos que a gestédo cultural no Brasil estd sob ataque. A crise econdmica,
associada a um entendimento precério a respeito da relevancia da afirmac¢&o dos direitos culturais por parte de
governantes e setores da sociedade, esta levando a gestao cultural a uma situagéo alarmante. A ideia de cultura
como algo supérfluo — que deve ser imediatamente cortado em periodos de crise — pode nos levar a um signifi-
cativo retrocesso. (WU, 2016)

Ao encontro disso, ao que compete a Lei de Criacdo da Fundacdo Cultural, analise as afirmativas abaixo e
identifique a(s) correta(s):

I- A Fundacéo Cultural de Brusque tera duracdo indeterminada, ficando sua extingdo, em caso de ser impos-
sivel sua continuidade ou inconveniente sua manutenc¢éo, subordinada a proposi¢cdo da Camara Municipal
de Brusque e aprovacéo do Prefeito Municipal.

II- Os recursos de que a Fundacao Cultural de Brusque dispora para execucado de suas finalidades séo os
advindos exclusivamente de dotagdes consignadas no orgamento do Municipio de Brusque.

lll- Os bens, rendas e servicos da Fundacéo ficam isentos de quaisquer tributos municipais.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(D) Apenas a afirmativa | esta correta.

(E) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

36- O Ministério da Cultura é um 6rgéo da administracéo publica federal direta que tem como areas de competéncia
a Politica Nacional de Cultura e a prote¢do do patrimdnio histérico e cultural. Por meio das metas do Plano
Nacional da Cultura, o MinC trabalha a concepc¢éo de cultura articulada em trés dimens@es. Tal triade é mais
adequadamente encontrada em:

(A) Social, arquitetbnica e inovativa.
(B) Visual, ritmica e literaria.

(C) Cinematografica, musical e teatral.
(D) Linguistica, étnica, artistica.

(E) Simbdlica, cidada e econémica.
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37- O Ministério da Cultura (MIinC) foi criado por Decreto presidencial, em 1985, a partir do desmembramento do
Ministério da Educac&o e Cultura. E composto por 6rgdos colegiados e conta com sete entidades vinculadas,
sendo trés autarquias e quatro fundacdes, que abrangem campos de atuagéo determinados. Ao encontro disso,
guando se afirma que sua missao institucional é induzir condig6es isondmicas de competigdo nas relagdes dos
agentes econémicos da atividade no Brasil, proporcionando o desenvolvimento de uma inddstria forte, competi-
tiva e autossustentada e que enfrenta o desafio de aprimorar seus instrumentos regulatérios, atuando em todos
os elos da cadeia produtiva do setor, esta-se falando da/do:

(A) IPHAN.
(B) FBN.

(C) FCRB.

(D) ANCINE.
(E) FUNARTE.

38- De acordo com a Lei Organica do Municipio de Brusque, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) cor-
reta(s):

I- Ao Municipio, compete declinar, quando necessario, a legislagdo federal e estadual, disposto sobre a cultura.

II- O Municipio devera proporcionar apoio logistico e financeiro as entidades culturais locais.

IlI- O Municipio apoiara, somente financeiramente, na implantagédo de escolas de artes para aperfeigoar e de-
senvolver o potencial e descobrir novos talentos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

39- Aproximadamente, 2.624 municipios brasileiros, além do Distrito Federal, integram o Sistema Nacional de Cul-
tura (SNC), o que representa 47,1% do total. O SNC tem por objetivo promover o desenvolvimento humano,
social e econdmico com pleno exercicio dos direitos culturais. Como estrutura do SNC, ha os seguintes compo-
nentes obrigatérios:

(A) Comissdes intergestores.

(B) Conselhos de politica cultural.

(C) Sistemas de informacg6es e indicadores culturais.
(D) Programas de formag&o na &rea da cultura.

(E) Sistemas setoriais de cultura.

40- (...) sabe-se que, desde que o ser humano se reconheceu como um ser racional, e, consequentemente, viu no
outro um semelhante seu, a questao ética emergiu e passou a ser estudada amplamente nas ciéncias humanas,
enfaticamente no campo da filosofia. (OLIVEIRA, 2017). Ao encontro do tema, analise as afirmativas abaixo e
identifique a(s) correta(s):

I- Os parametros para a definicdo do que é moralmente aceito como justo ou bom nem sempre ficam claros,
variando bastante a visdo de acordo com o tempo em que é observado e por quem é observado.

II- Define-se ética como sendo a capacidade de acao livre e autbnoma do individuo. Significa, acima de tudo,
a capacidade de resisténcia que um individuo tem em face das externas pressdes advindas do meio.

Ill- A ética remete a condi¢cdo humana de discernir, diante de suas considera¢cdes morais, a maneira de agir em
meio as situacbes que se apresentam em seu cotidiano e no ambiente em que se insere, de modo a reve-
renciar o coletivo.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e 11l estéo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(E) Apenas a afirmativa Ill esta correta.
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BRUSQUE PREFEITURA MUNICIPAL DE BRUSQUE | ==
| FUNDAGAO CULTURAL -
CONCURSO PUBLICO 002/2018 FUNDAGAO CULTURAL

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes | RESPOSTAS | Questdes RESPOSTAS
01 A |B|C|D]I|E 21 A |B|[C]|DI|E
02 A |lB|C|[DI|E 22 A |lB|[Cc]|DIE
03 A |lB|Cc|[DI|E 23 A|lB|[Cc]|DIE
04 A |lB|C|[D]I|E 24 A |lB|[Cc]|DIE
05 A |lB|Cc|[DI|E 25 A|lB|[Cc]|DIE
06 A |lB|C|[D]I|E 26 A |lB|[Cc]|DIE
07 A |lB|Cc|[DI|E 27 A|lB|[Cc]|DIE
08 A |lB|C|[D]I|E 28 A |lB|[Cc]|DIE
09 A |lB|Cc|[DI|E 29 A|lB|[Cc]|DIE
10 A |lB|C|[D]I|E 30 A |lB|[Cc]|DIE
11 A |lB|Cc|[DI|E 31 A|lB|[Cc]|DIE
12 A |lB|C|[D]I|E 32 A |lB|[Cc]|DIE
13 A |lB|Cc|[D]I|E 33 A|lB|[Cc]|DIE
14 A |lB|C|[DI|E 34 A |lB|[Cc]|DIE
15 A |lB|Cc|[D]I|E 35 A|lB|[Cc]|DIE
16 AlB|C|D]JE 36 A |B|[C]|DIE
17 A|lB|C|D]JE 37 A |lB|C|D]JE
18 A|lB|C|D]JE 38 A |B|[Cc]|DIE
19 A|lB|C|D]JE 39 A |B|[Cc]|DIE
20 AlB|cCc]|DIE 40 AlB|]cCc]|D]IE

INFORMACOES

O inteiro teor e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 18h do dia 17 de setembro de
2018, no endereco eletrénico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal de Brusque —
Concurso Publico - Edital N. 002/2018.

Brusque, 16 de setembro de 2018.
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